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Coronavirus-Mutationen

Im Dezember bestatigte das Vereinigte Konigreich das Auftreten einer mutierten Variante des Coronavirus, das viel
ansteckender sei als bisher vorhandene Virus. Die Coronavirus-Mutation erhielt die Bezeichnung VUI - 202012/01 oder
Linie B.1.1.7. Um die Verbreitung einzudémmen, wurden fiir den Raum London und Siidostengland strenge
SchutzmaRnahmen verhangt und mehrere Staaten der EU stellten den Flugverkehr mit dem Vereinigten Kénigreich ein.
Dennoch wurde die Mutation in der Zwischenzeit auch auf dem europaischen Festland nachgewiesen.

Die Landesregierung wird um die Beantwortung folgender Fragen ersucht:

1. Werden in Sidtirol auch anhand von Stichproben und bei entsprechenden Verdachtsfallen die Virenstamme auf
Mutationen hin untersucht? Wenn Ja, in welchem AusmaR? Wenn Nein, aus welchen Griinden nicht?

2. Wurden in Siidtirol bereits Mutationen des Coronavirus festgestellt und wurde bereits die Mutation der Linie
B.1.1.7 nachgewiesen? Wenn Ja, um welche Mutationen und wie viele Félle handelt es sich und welche
Erkenntnisse liegen zu den Mutationen vor?

3. Nach welchen Planen geht der Siidtiroler Sanitétsbetrieb vor, wenn bei COVID-19-Patienten eine Virusmutation
nachgewiesen wird?
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XVI. Legislaturperiode XVl legislatura
AKTUELLE FRAGESTUNDE INTERROGAZIONI SU TEMI DI
ATTUALITA
Sitzung Nr. 86 seduta n. 86
vom 12.1.2021 del 12/1/2021
Antwort des Landesrates Widmann Risposta dell'assessore Widmann
auf die Anfrage Nr. 19/1/2021, all'interrogazione n. 19/1/2021,
eingebracht von der Abgeordneten Mair presentata dalla consigliera Mair

WIDMANN (Landesrat fiir Gesundheit, Digitale Infrastruktur, Genossenschaftswesen - SVP):
Werte Kollegin Mair, seit Beginn der Pandemie sammeln alle Provinzen und Regionen die positiven Proben
und senden diese regelmaBig an das ISS, zwecks Untersuchungen in Bezug auf die zirkulierenden Virus-
stdmme.

Zu Frage Nr. 1. Entsprechend den ministeriellen Vorgaben wurden bisher 140 Nasen-
Rachenabstriche auf Mutationen gescreent, davon wurden 27 fiir die next generation sequency an das ISS
nach Rom geschickt.

Zu Frage Nr. 2. Es wurden Stdmme mit mutierten DNS nachgewiesen. Die entsprechenden Proben
wurden an das 1SS zwecks Untersuchung der Stdmme gesandt. Die Sequenzierung des gesamten Genoms
ist im Gange.

Zu Frage Nr. 3. Ich verlese das Rundschreiben des Gesundheitsministeriums: "/ risultati preliminari e-
pidemiologici, di modellizzazione, filogenetici e clinici suggeriscono che SARS-CoV-2 VOC 202012/01 ha
aumentato la trasmissibilita. Tuttavia, le analisi preliminari indicano anche che non vi & alcun cambiamento
nella gravita della malattia (misurata in base alla durata del ricovero e alla mortalita del caso di 28 giorni), o il
verificarsi di reinfezione tra i casi varianti rispetto ad altri virus SARS-CoV-2 in circolazione nel Regno Unito.
Im genannten Rundschreiben wird zusatzlich unterstrichen "Iimportanza di mantenere misure preventive in
corso per ridurre la trasmissione come indossare mascherine, praticare I'igiene delle mani e I'etichetta per la
tosse, mantenere le distanze fisiche, garantire una buona ventilazione ed evitare luoghi affollati." Das ist also
im Gange. Die Ergebnisse werden dauert monitoriert.
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XVI. Legislaturperiode XVI legislatura
AKTUELLE FRAGESTUNDE INTERROGAZIONI SU TEMI DI
ATTUALITA
Sitzung Nr. 86 seduta n. 86
12.1.2021 del 12/1/2021
Replik der Abgeordneten Mair Replica della consigliera Mair
auf die Antwort des Landesrates Widmann alla risposta dell'assessore Widmann al-
auf die Anfrage Nr. 19/1/2021 l'interrogazione n. 19/1/2021

MAIR (Die Freiheitlichen): Danke, Herr Landesrat. Ich verzichte auf die Replik, méchte Sie aber bit-
ten, mir die Antwort in schriftlicher Form auszuhandigen.



